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Rozhodnutí o přijetí žáků k základnímu vzdělávání 
do 1. třídy pro školní rok 2018/2019
(dle registračních čísel ze zápisu konaného dne 6. dubna 2018)

[bookmark: _GoBack]č.j.: 9/2018/SŘ

Ředitel základní školy, jejíž činnost vykonává Základní škola Františka Křižíka Bechyně, Libušina 164, Bechyně, jako věcně a místně příslušný správní orgán ve smyslu ustanovení § 46, § 165 odst. 2 písm. e) a § 183 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, rozhodl, že 

vyhovuje žádosti o přijetí do prvního ročníku základního vzdělávání

v Základní škole Františka Křižíka Bechyně, Libušina 164, Bechyně od školního roku 2018/2019 u dětí s evidenčními čísly uvedenými v přiložené tabulce.

0důvodnění:
Ředitel školy vyhověl žádosti o přijetí u všech dětí ze školského obvodu Základní školy Františka Křižíka Bechyně. Dále ředitel vyhověl žádosti všech dětí, které nepatří do školského obvodu Základní školy Františka Křižíka Bechyně, ale jejichž starší sourozenec již Základní školu Františka Křižíka Bechyně navštěvuje. Ze zbývajících 13 dětí, které nepatří do školského obvodu Základní školy Františka Křižíka a nemají na této škole staršího sourozence, bylo 5 volných míst do naplnění maximální kapacity třídy určeno losem.
Poučení:
Proti tomuto rozhodnutí je možné se odvolat ve lhůtě do 15 dnů od data převzetí tohoto rozhodnutí, a to prostřednictvím ředitele Základní školy Františka Křižíka Bechyně ke Krajskému úřadu v Českých Budějovicích.

Datum zveřejnění rozhodnutí: 26. dubna 2018


V Bechyni, 26. 4. 2018                                                Mgr. Milan Kožíšek, ředitel školy
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