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Stanovisko školy k jednodenní výstražné stávce pracovníků ve školství 27. 11. 2023

[bookmark: _GoBack]Zaměstnanci Základní školy Františka Křižíka Bechyně se 27. 11. 2023 nezapojí aktivně do výstražné stávky pracovníků ve školství. Bude probíhat řádná výuka. Zaměstnanci však plně podporují požadavky a cíl této stávky a stávku viditelnou formou podpoří.

Cíl stávky:
„Zabránit dalšímu snižování výdajů ve školství, které by nesporně negativně ovlivnilo kvalitu vzdělávání.  Nedostatek finančních prostředků ve školách by způsobil výrazný pokles počtu hodin věnovaných výuce, omezení možnosti školy dělit třídy na skupiny, ve kterých je vzdělávání efektivnější, zvyšování počtu žáků ve třídách, omezování volitelných předmětů, ohrožení existence malotřídek.“ 

Nedostatek finančních prostředků ve školách by způsobil výrazný pokles počtu hodin věnovaných výuce. To by znamenalo především omezení dělení tříd na skupiny, ve kterých je vzdělávání efektivnější, dále zvyšování počtu žáků ve třídách, omezování volitelných předmětů a možná i likvidaci malotřídních škol. Snížení finančních prostředků na asistenta pedagoga by ohrozilo společné vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Snížení finančních prostředků by rovněž omezilo pořizování učebnic a pomůcek pro vzdělávání. Pokud se naplní škrty počtu nepedagogických pracovníků, bude velmi těžké zajistit provoz škol. 

Pokud je pro vládu školství skutečnou prioritou, neměla by činit mnohdy protichůdné a nesystémové kroky.


V Bechyni, 16. 11. 2023                             Mgr. Milan Kožíšek, ředitel školy
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