Zápis ze zasedání školské rady při Základní škole Františka Křižíka Bechyně dne 12.1.2022

Program:
1) zahájení, přivítání přítomných
2) diskuse 
3) usnesení a závěr

Přítomní: 
Mgr. Alžběta Němcová, Mgr. Štěpán Ondřich, Andrea Horáková Balčíková, Mgr. Milan Kožíšek, Mgr. Dana Hájíčková

1) Mgr. Alžběta Němcová přivítala přítomné, bylo konstatováno, že zasedání bylo řádně svoláno (§167, odst. 7 Školského zákona). Přítomni jsou všichni členové školské rady, rada je usnášení schopná. Přítomni byli seznámeni s programem, který byl schválen.
2) 
a) rada projednávala další stížnost na třídní 3.B V. Markovou – škola chce doložit tvrzení ze stížnosti jasnými důkazy a pozvat zástupce rodičů na schůzku; v této věci plynnou zákonné lhůty a vše je v šetření
b) elektronická žákovská – zavedení el. žákovské funguje, všichni pedagogové s ní umí pracovat, z řad dětí a rodičů také nejsou až na výjimky řešeny žádné velké problémy. Tento školní rok se ještě bude docházka a známky evidovat jak do elektronické tak do papírové verze.
c) byl vznesen dotaz na připravenost školy na potencionální distanční výuku- pedagogové již umí pracovat s internetovými nástroji. Školní technika je značně zastaralá, takže jediný problém by mohly působit počítače.
d) školní jídelna – čím dál tím častěji se množí stížnosti na stravu v jídelně (nevhodná kombinace surovin; zrušení výběru ze dvou jídel apod.). Škola pouze pronajímá prostory, takže není kompetentní k řešení tohoto problému, nicméně zástupci rodičů budou psát podnět provozovateli jídelny k přešetření spokojenosti s obědy.
e) některé školní prostory se již desítky let nezměnily (wc, šatny) – momentálně na rekonstrukci není v rozpočtu místo, ale tato potřeba bude brána v potaz, až se peníze seženou.

[bookmark: _GoBack]3) Školská rada se znovu sejde, až se posune případ stížnosti v 3.B. 

Podpisy členů rady:
